

全市“四源四进”暨政法重点工作推进会召开

本报讯(记者 胡德光)3月20日,全市“四源四进”暨政法重点工作推进会召开。市委常委、政法委书记张磊出席会议并讲话,副市长、市公安局局长刘连栋,市法院院长孙淑芳出席。

会议指出,深入推“四源四进”工作,是有效开展社会稳定风险隐患专项整治的重要载体和任务。去年以来,各级各部门充分释放“四源四进”工作机制活力,更加注重规范执法司法权力运行,更加注重提升基础治理水平,以完善多元化解机制为抓手,推动关口前移、力量下沉,高效妥善

化解各类矛盾纠纷。

会议强调,面对严峻复杂的新形势、新任务,各级各部门要进一步提高思想认识,用好“四源四进”工作机制,夯实社会治理根基,维护社会和谐稳定。要压实责任、明确范围,建立健全工作机制,强化矛盾纠纷分析研判,加快综治中心标准化建设规范化运行,建强基层人民调解队伍,加强督导调度,更好推动重大矛盾纠纷化解,为推进平安菏泽、法治菏泽建设打牢基础。

会议还就今年其他重点工作进行了安排部署。

菏泽惠民保参保时间延长至4月16日

本报讯(记者 武霖)记者从医保部门获悉,为进一步满足市民的参保需求,增强惠民保障能力,我市决定将菏泽惠民保的参保日期延长一个月,至2025年4月16日结束,缴费标准和保障政策保持不变。

近期,部分市民和单位反映因各种原因错过了菏泽惠民保的集中参保期,并强烈要求延长参保时间。为响应广大群众的需求,让错过集中参保期的市民也能享受这项由政府指导的惠民保障,经菏泽市医疗保障局和国家金融监督管理总局菏泽监管分局同意,菏泽惠民保参保入口即日起限时开放延期。

延期参保时间为2025年3月18日0时

至2025年4月16日24时,延长期限内参保的用户,保障期限为2025年1月1日零时起至2025年12月31日24时止,保障待遇与原参保期内的保障待遇保持一致。

菏泽惠民保的参保费用根据年龄段划分,具体为:22周岁(含)及以下59元/人/年,22周岁以上50周岁以下99元/人/年,50周岁(含)及以上149元/人/年。该保险的累计保障额度高达400万元。

菏泽惠民保是由菏泽市医疗保障局指导、菏泽金融监管分局监督的定制型商业医疗保险。自2021年9月上线以来,截至2025年2月15日,累计127.54万人参保,累计赔款支出2.2亿元,赔付超8.5万人次。

巨野县应急管理局:

筑牢安全防线护航企业发展

为保障春季安全生产形势持续稳定,巨野县应急管理局秉持“早谋划、细部署、强落实”的工作理念,全面打响安全生产保卫战,以专业化监管服务护航企业高质量发展。

自3月4日起,巨野县应急管理局联合县消防救援大队开展了针对工业企业的火灾风险专项整治行动。执法人员深入企业生产一线,对违规存放易燃易爆物品、违规用火用电、违规动火作业、电动车违规停放充电、违规装卸操作、占用疏散通道以及消防设施器材损坏等突出隐患进行了地毯式排查。截至目前,专项整治行动已助力26家企业完成了83项安全隐患整改。

在整治过程中,巨野县应急管理局不仅严格查处各类问题,还着重推动企业落实消防安全标准化与规范化管理要求。执法人员指导企业建立健全长效工作机制,定期开展消防安全检查,强化消防安全隐患教育培训,力求形成全员参与、全员防控的良好局面。山东三祺电器装配有限公司负责人江福红表示:“安全就是效益,更是企业的核心竞争力。应急管理部门不仅精准排查隐患,还帮助我们建立预防机制,为企业发展构筑了安全屏障。”

在山东铁雄新沙能源有限公司的生产厂区,“安全红线不可逾越”的标语格外醒目。公司安全总监毕洪林感叹道:“看到各地发生的安全生产事故,深刻意识到安全事故源于细微疏忽,任何操作偏差都

可能造成严重后果。”据悉,该企业每年投入15万余元用于安全培训,并建立了全员隐患举报奖励机制,充分调动了员工参与安全管理的积极性。毕洪林对记者说:“只要我们在安全生产法律法规、问题隐患整改等方面遇到难题,县应急管理局都会提供专业的指导与建议,面对面、手把手地教我们提升安全管理水平,真正做到了执法有温度,服务有深度。”

今年以来,巨野县持续推进安全生产攻坚三年行动、基础提升年等活动,聚力实施“九大行动”“五项整治”和“四项提升”工程。巨野县进一步明确了各行业部门的监管责任、镇街的属地责任以及企业的主体责任,并建立健全了严格的安全生产考核问责机制。巨野县督促重点企业制作“安全生产责任公示牌”,公开风险点、管控措施等信息,并通过信息化手段搭建监管平台,实现实时监控,构建起“全面覆盖、职责到位、责任到人”的安全监管体系,有效消除了监管盲区。

巨野县应急管理局党委书记王广德表示:“安全生产永远在路上。我们坚决扛起防风险、保安全、促发展的重任,坚持提前预防、加强管理、事故惩戒多管齐下,加大对企帮扶指导力度,常态化开展督查巡查,以更坚定的决心、更有力的措施和更扎实的工作,不断提升安全生产监管水平,为全县经济社会高质量发展营造安全稳定的环境。”

记者 李萍

企业落实民主管理制度的七大好处

民主管理是现代企业制度的核心要素之一。其通过保障职工“四权”(知情权、参与权、表达权、监督权),将职工智慧转化为企业发展动能。以下是落实民主管理的七大优势:

1.企业民主管理理论和现代科学管理理论中的激励理论、人的需求理论一样,核心要义都是提高人的积极性和能动性,都是激发职工的工作责任心和创新活力。

2.民主管理是一项重要的现代企业管理制度和管理方式,和全员参与机制、共同决策机制相同,可以用最小的管理成本凝聚力量实现最好的管理效果。

3.企业民主管理的重点是保障职

工的知情权、参与权、表达权和监督权切实落到实处,这是贯彻“全过程人民民主”和构建和谐劳动关系、建设清廉企业的重要举措。

4.“依靠职工办企业”和“民主管理”是现代企业经营者的重要理念和优秀思想,是提升企业形象、增强职工对企业归属感的最有效途径。

5.民主管理的关键就是通过职工代表大会、厂务公开、沟通协商等方式在企业和职工之间建立良性信息沟通机制,对优化决策质量至关重要。

6.职工最需要的是尊重和信任,民主管理是企业贯彻“以人为本”发展思想的具体实践,有利于让职工在尊重和信任中对企业的甘苦多一份理解和忠诚。

7.民主管理是消除“信息不对称”、形成共识的手段和方法,能让职工感到被需要和体会到自己的价值,这些企业对职工的“守护”,都会转化为推动企业做大做强的关键力量。



菏泽市总工会微信公众号

“齐鲁工惠”App二维码

2025年菏泽市“世界水日·中国水周·节水宣传月”活动新闻发布会召开

担当护安澜 清泉惠民生

本报讯(记者 郭卫东)3月22日是第33届“世界水日”,3月22日至28日是第33届“中国水周”。3月21日,市政府新闻办在鲁西新区马岭岗镇召开2025年菏泽市“世界水日·中国水周·节水宣传月”活动新闻发布会,市水务部门及鲁西新区农业农村发展局相关负责人出席并介绍情况。

据介绍,去年,全市水务系统高质量完成全年目标任务,全面加强水利基础设施建设。纳入省重点水利工程50个,计划投资28.41亿元,实际落实资金35.72亿元。对巨野县小吴河、单县东沟河等10条河道(河段)进行重点治理,疏挖河道228公里,新建、改建、加固桥梁等建筑物工程262座,实际完成投资28.74亿元,完成比例101%。对50项在建工程开展督导检查,排查并整改隐患

问题256个,水利安全生产形势总体平稳。

去年我市防汛抗旱形势严峻,旱涝急转趋势和极端性特征突出。上半年降水明显偏少,6月降水量仅为常年的30%,最大受旱面积90余万亩。7月旱涝急转,降水量439.1毫米,较去年同期偏高79.3%,较常年同期偏高151.5%。面对严峻形势,全市水务系统启动三次防汛四级应急响应、两次防汛三级应急响应,科学应对5次较大降水过程,实现了旱灾灾害防御工作的“四不”目标,人员无一例伤亡、水利工程无明显险情。

在民生保障方面,扎实推进农村供水水质提升三年专项行动,完成投资12.65亿元,建设完成水库1座、水厂2座,新增蓄水能力996万方,供水能力10.5万方/天。铺设供水主管网427.68公

里,完成1521个村庄内管网提升,改造后“跑冒滴漏”问题得到有效解决,水压水量基本保障。全市农村自来水普及率达到99.9%以上,基本实现“村村通”目标。实施5个中型灌区续建配套与节水改造项目,新增恢复灌溉面积2.38万亩,改善灌溉面积37.39万亩,新增节水能力1400万立方米,粮食产能4000万公斤。落实大中型水库移民后扶政策,实施“美丽移民村”建设等扶持项目447个,惠及372个移民村、11.79万水库移民。

河湖治理保护不断加强。强化河长制工作,及时协调解决河湖问题1960处,完成105条河湖健康评价任务。加强行政执法与刑事司法衔接,侦办涉河湖案件9起,抓获违法犯罪嫌疑人20名。建成安兴河、二坡河等4条省级美丽幸福河湖,安兴河被评为省级效益河湖样板。

权威发布

乘“数”发展

3月17日,在牡丹区皇镇街道一处汉服生产企业,电商主播正在直播间做直播销售。据悉,2024年,我市汉服产品线上线下总销售额已突破百亿元大关,其中线上销售占比达到90%。近年来,我市抢抓数字经济发展机遇,乘“数”发展,借“数”赋能,依托数字技术推动产业升级,众多标注着“菏泽制造”的商品,不仅在国内市场大放异彩,更远销至全球各地。

记者 李若生 摄

记者走基层



科技为犁“耕新”消费沃土

——菏泽市农科院助力“2025惠享菏泽·焕新春天消费季”侧记

3月14日,“2025惠享菏泽·焕新春天”消费季正式拉开帷幕。一幅以科技与创新为底色的消费振兴画卷在菏泽大地徐徐展开。在这场全市联动的经济提振行动中,菏泽市农业科学院以科技为笔、创新为墨,用农业科研的硬核实力为消费市场注入澎湃动能,成为活动现场一抹亮眼的“科技绿”。

科技搭台 激活消费新场景

“选择适合本地种植的种子,是一年收成的关键。农业科技育种给咱们农民朋友带来了新希望!”市民刘明亮手持玉米抗虫新品种连连赞叹。自今年1月菏泽市启动“惠享菏泽2025”提振消费行动以来,市农

科院积极融入全市“政企联动、供需对接”发展大局。在此次消费季活动中,该院立足“科研服务民生”宗旨,将实验室的“高精尖”成果转化得见得摸得着的消费新体验。

展区现场,小麦、大豆、玉米三大主粮作物与棉花、花生、蔬菜、中药材等特色农产品的育种栽培成果集体亮相:抗逆性强、高产稳产的“荷麦系列”品种,富含高蛋白的功能性大豆,节水节肥的智能栽培技术模型……一项项“藏粮于技”的创新成果,不仅吸引了农业企业和农户驻足咨询,更引发了市民的浓厚兴趣。

需求导向 打通产销新链条

“科研的最终目标是服务产业、惠及百

姓。”市农科院科研管理科科长刘磊介绍,近年来该院紧扣消费需求,推出高纤维、传统风味的蔬菜新品种;结合绿色农业发展趋势,研发水肥一体化智能灌溉系统和生态防控技术,构建产销衔接新体系。

此次展出的荷麦29、荷麦23、荷豆33、荷豆37、荷玉1908、荷玉1907等“荷字号”新品种,均通过多年研发和多区域试种验证,在产量与抗病性方面表现优异。“这些优质种源和配套技术能直接降低生产成本,提升产品竞争力,给我们带来了实实在在的收益。”合作社负责人赵先生表示。

创新引领 绘就发展新图景

以此次活动为契机,市农科院不仅

展现了硬核科研实力,更彰显了科技服务经济的使命担当。通过搭建“科研一展示一转化”一体化平台,推动科技成果从实验室走向市场,为消费升级提供科技新供给。

“未来我们将深化政企协同创新,聚焦智慧农业、功能农产品等前沿领域持续攻关,以科技赋能农业全产业链提质增效,为‘惠享菏泽’注入更多创新基因。”市农科院党委书记杨涌表示。

春种一粒粟,秋收万颗子。在这场提振消费的春风行动中,菏泽市农科院正以科技创新的“种子”,孕育产业升级的希望,浇灌经济高质量发展的硕果。

记者 张品

治水“敢”字诀 换得碧水来

——记东明县小井镇镇级河长颜玲玉

一份“水清岸绿景美”的治水答卷。

破局:以“敢闯”之志创新治水机制

裴子岩河担负着东明县小井镇供水、灌溉、行洪、排涝等重要功能。曾几何时,它也面临着河道垃圾漂浮时有发生、群众偷排、偷倒等问题。

作为一名镇级河长,颜玲玉看在眼里,急在心里。立足小井人骨子里的闯劲,颜玲玉在巡河治水工作中不断创新,构建治水新格局。

“治水不是‘独角戏’,一定要让群众从旁观者变主力军。”为此,颜玲玉带领干部逐户走访,用“当年分田争先锋,如今护河当标兵”的共同动员,连续半月对周围的群众做思想工作。

“我们还组成了宣传志愿队伍进行常态化宣传,逐渐以情理感化群众。”颜玲玉告诉记者,小井镇将53名网格员锻造为“流动宣传哨”,通过走村入户普及护河知识,激发群众“主人翁”意识,扭转了“干部干、群众看”的被动局面。

为确保河长制工作落到实处,颜玲玉推行“日巡+周研判”工作模式,自2024年至今带领镇村干部用脚步丈量河道,

关部门,引入蓄水陶土修复技术,让“浊水沟”重现清流。

聚力:以“敢干”之劲构建共治格局

治水绝非一人之功。颜玲玉巧用“三方联动”,激活全域治水“一盘棋”。

“我们邀请了人大代表全程参与治理过程,16起河道整治案例坚持公开透明,群众满意度达98%。”颜玲玉说。人大代表全程参与并充分发挥模范带头、桥梁纽带、监督协助的作用,积极引导群众参与河道治理的各个环节,成为全面落实河长制工作中不可或缺的一股力量。

为进一步加强河湖治理保护能力,更快、更精确地发现和解决河湖“四乱”问题,小井镇采用科技赋能提效能,尝试引入无人机技术作为“巡河员”,通过科技赋能,借“眼”治水,克服了由传统徒步或驾驶车辆巡河导致的耗时长、效率低、盲区大等弊端,用“数字眼”替代“人海

战”,效率提升3倍。

此外,小井镇通过发动乡贤、志愿者组建“护河先锋队”构建了全民参与的防线,开展“河岸认领”行动,全镇累计清理河道农作物秸秆、农业废弃物等漂浮物1.26余吨,种植护岸绿植10000余株。

致远:以“敢为人先”之魄书写绿色答卷

为打造长效机制,颜玲玉将“小井精神”融入护河实践,设立“河湖治理创新奖”,鼓励干部提出“金点子”;开办“护河夜校”,培育50余名“乡土环保专家”。

如今的裴子岩河,鱼翔浅底、白鹭翩翩,成为了小井镇的“生态长廊”。水质监测达到二类水质标准,沿岸村民感慨:“颜书记把‘改革渠’变回了‘幸福河’!”

除了重现水清岸绿的和谐景象,裴子岩河还实现了生态效益、社会效益、经济效益相统一,成为居民休闲憩息的最佳场所,群众获得感、幸福感显著提升。

记者 张品

